

省政府新闻办发布会

我省初步建立“半小时中医服务圈”

本报讯(记者 魏薇)8月1日,省政府新闻办举行中医药事业高质量发展新闻发布会,全省二级及以上公立中医医院达到93所,初步建立“半小时中医服务圈”。

2020年,我省出台了《关于建设中医药强省的实施方案》。两年来,我省建设中医药强省工作取得阶段性进展。省政府成立了主要领导任组长的山西省建设中医药强省领导小组,统筹推进中医药事业产业

高质量发展。各市均印发了建设中医药强市实施方案,将行动落到实处。服务体系进一步健全。中国中医科学院西苑医院山西医院国家区域中医医疗中心正式揭牌。全省91个农业县(市)中,88个设置了公立中医医院,覆盖率达96.7%。基层中医馆建设项目提前一年实现全覆盖。半小时中医服务圈初步建立,老百姓享受中医诊疗更加便捷。目前,全省二级及以上公立中医医院达到93所,其中,

三级甲等中医医院8所、三级乙等中医医院2所、二级甲等中医医院70所。为了进一步挖掘我省中医药资源潜力,我省完成117个县(市、区)中药资源普查工作。承担《中华医藏》温病医籍提要编撰工作,取得阶段成果。龟龄集、定坤丹、丁桂儿脐贴等山西特色中药大品种,市场占有率和产品知名度稳步提升。此外,我省还举办系列活动,弘扬中医药文化。

下一步,我省将重点在6

个方面发力。强服务,持续抓好国家级区域中医医疗中心建设,布局建设若干省级区域中医医疗中心,开展西苑医院山西医院中医药专家山西行义诊系列活动,适时启动山西国医基层行巡诊系列活动。强药材,优化道地中药材区域布局,选育示范推广一批道地中药材优良品种。强产业,推动中医药品牌建设,全力支持中药产业基地和中医药产业园区建设。强队伍,加快培养一批由国医大师、中医名师、技能人才组成的多层次高水平中医药人才队伍,加强西医学习中医人才培养。强科研,出台《山西省中医药科研专项管理办法》,着力打造具有山西特色的高水平研发平台体系和具有高水平协同创新能力的科技创新团队。强协作,出台山西省中医药发展“十四五”规划等配套文件,充分发挥建设中医药强省各成员单位作用,高质量推进建设中医药强省工作。

设立中医药文化宣传周

本报讯(记者 魏薇)为适应建设中医药强省的新形势、新要求,8月1日,《山西省中医药条例》正式实施,为全省中医药事业发展提供了有力的法治保障。在省政府新闻办举行中医药事业高质量发展新闻发布会上,省卫生健康委相关负责人介绍了《山西省中医药条例》的亮点。为推动中医药强省建设,我省设立中医药文化宣传周,时间为每年8月的第二周。

在完善中医药服务体系方面,《条例》明确“支持有条件的中医医疗机构创建国家级、省级中医类区域性医疗中心”“设区的市、县(市)人民政府应当至少举办一所独立的二级以上中医医院”。为更好保障民众

享有便捷、优质的中医药服务,《条例》明确“省人民政府医疗保障行政部门应当根据中医药主管部门发布的中医优势病种目录,建立符合中医药特点的医保支付方式”“县级以上人民政府医疗保障行政部门应当将符合条件的中医医疗机构纳入基本医疗保险定点医疗机构范围,将符合条件的中医诊疗项目、中药饮片、中成药和医疗机构中药制剂纳入基本医疗保险基金支付范围”。

为加强公众对中医药的认识,我省将每年8月的第二周确定为“中医药文化宣传周”,更好地助力我省中医药服务提质增效、助力中医药强省建设、助力我省经济转型高质量发展。

建成道地中药材示范基地100万亩

本报讯(记者 魏薇)中药材好,中医药才好,中医才强。省农业农村厅聚焦中药材资源保护利用和产业高质量发展,优化中药材区域布局,种子种苗繁育、标准化基地建设,关键技术集成推广等重点工作。目前,全省已建成道地中药材标准化示范基地100万亩,带动野生抚育和大田种植350万亩,产值82.8亿元,形成了太行山、太岳山、恒山、吕梁山和晋南边山丘陵5大道地中药材优势区,中药材产业发展势头良好,影响力不断提升。

今年2月全省建设中医药强省大会召开以来,多措

并举,争取到农业农村部和省级专项资金1.4亿元,支持中药材产业集群、标准化基地和商贸平台建设,开展“十大晋药”种质资源征集鉴定、保护利用和资源圃建设,为建设中医药强省夯基垒台。下一步,我省农业部门将进一步提升育繁推一体化水平。收集鉴定道地药材资源,建立种质资源库,选育认定黄芪、党参、连翘等10个优良品种。聚焦扩大种子种苗供应能力,建设种子种苗繁育基地5万亩,主要品种良种覆盖率达到60%以上。提升标准化基地建设水平,建设标准化生产示范基地100万亩,全省中药材种植

面积达到400万亩以上,逐步构建中药材标准化生产体系、质量检验检测体系和质量追溯体系,按照“有标贯标、无标制标,缺标补标”的原则,大力推行中药材标准化生产,确保管出产出自地道药材。提升加工利用水平。加快推进党参、黄芪、杜仲叶按照传统既是食品又是中药材物质管理试点,稳步推进连翘叶、毛建草、蒲公英茶等山西药茶发展。积极推进中药材产地初加工能力提升,建设现代化中药材加工基地15个,培育振东、亚宝等“链主”企业20个,带动全省中药材产值突破160亿元。



关爱儿童成长 开展“义诊”活动

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张宏丽 文/摄)为普及儿童健康知识,7月25日和30日,山西医科大学第二医院医护人员走入东华苑社区卫生服务站,开展“关注儿童健康,关爱儿童成长”义诊活动,受到居民欢迎。

7月30日,东华苑社区卫生服务站内,骨龄检测仪器旁,一脸好奇的小朋友们排起长队,家长们的脸上挂满了笑容。原来,需要付费才能在医院做的骨龄检测项目,今天可以在这里免费做。这次义诊活动,由东华苑社区卫生服务站联合山西医科大学第二医院开展。活动开始前,卫生服务站通过微信群发布信息,统计参加

活动的人数。由于报名人数太多,为避免人群聚集,活动分为7月25日和30日两天进行。

活动中,山西医科大学第二医院儿科、预防保健科、离退休第四党支部的医生,耐心解答孩子家长有关儿童生长发育方面的问题,还为孩子们提供免费骨龄检测及系统的生长发育评估,并提出针对性建议。之后,医生还会根据评估结果对参加“义诊”的儿童开展进一步的健康管理与跟踪随访,为保障其身心健康护航。

据卫生服务站负责人介绍,此次活动共为268名儿童进行了免费骨龄检测。

社区开办免费瑜伽课堂

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 苏静)“吸气、呼气、延展、拉伸……”为舒缓工作压力,关爱女性健康,7月29日下午,迎泽区文旅局、迎泽区文化馆在柳巷街道起凤街社区开办免费瑜伽课堂。

当天下午3时,起凤街社

区新时代文明实践站里,流淌着舒缓的音乐,女同胞们身穿瑜伽服,跟着教练的口令,做着各种瑜伽动作。一个半小时的课程结束,大家感觉身心舒爽。“平时总是坐在办公室用电脑,颈椎常常感觉不舒服。练习瑜伽,身体特别轻松。”

此次的免费瑜伽课堂从当天开始,共10次课程。社区干部介绍,女性既要工作,还要照顾家庭,有些人已经呈现亚健康状态。期待以这样的方式帮助女性缓解压力,帮助她们以更加饱满的精神状态投入到工作和生活中。

女童全身疱疹 竟是重症药疹

本报讯(记者 魏薇 通讯员 许春丽 李婷)7岁女童小桃全身起暗红色皮疹、水疱,又因为高烧和突然抽搐,家人束手无策,赶紧将她送到省儿童医院晋源院区就诊。经该院儿童重症医学科专家判断,小桃极有可能是由于药物过敏反应出现的重症药疹。7月29日,经过医护人员精心治疗,小桃终于康复出院。

被送到省儿童医院时,小桃已经起疹子4天了,呈暗红色,并起了不少水疱,背部皮肤破溃,看起来像是烫伤的伤口。因为皮肤破溃,小桃疼痛

难忍,还发着高烧。儿童重症医学科副主任张芳仔细询问病史及相关情况,迅速作出判断,考虑小桃大概率为重症药疹。该病不仅会造成皮肤疱疹,还会影响各脏器功能,如果抢救不及时,患儿不仅会出现皮肤瘢痕、失明等伤害,甚至可能因感染、休克、全身衰竭而死亡。

针对小桃的病情,医护人员高度重视,入院初期采用激素冲击,大剂量丙种球蛋白、镇痛等多种治疗手段,以维持患儿内环境的稳定,预防感染,并及时与皮肤科、眼科专家会诊,加强皮肤护理,定期

监测各脏器功能,避免眼部后遗症。同时,护理人员也加强对小桃疱疹伤口的护理,使其皮肤创面尽快恢复,并预防并发症。

医生提醒,日常生活中用药,包括中药在内的不少药物都可能引发药疹,尤其是抗生素。儿童生病后,还是要及时到正规医院就诊,严格在医生指导下用药,以免发生意外。成年人日常用药同样要遵从医嘱,并先确定自身过敏源。如果发生轻型药疹,要立刻停药,大量喝水,以促进过敏物质的排出,如果出现重症药疹要立刻送医救治。

谷比利专利产品

养护骨关节 增加骨密度

10盒仅需 99元!

谷比利关节养护回馈活动

老寒腿,骨关节老毛病养护正当时。营养屋谷比利回馈活动正式启动:现在10盒仅需99元。仅限5天100个名额。

为了真实回馈,特要求如下:1.必须是真正有骨关节问题的本报读者;2.为了防止有人冒领囤货,每人限领3套。

申购电话:400-809-8655 021-34780061